

Примечательно, что основание журнала «Российское китаеведение» по времени совпадает с 65-летним юбилеем Общества Российско-Китайской дружбы. Журналу есть, что освещать в истории и современности взаимоотношений России и её крупнейшего соседа Китая, в осмыслении важнейших перспектив их развития.

Очевидно, что редколлегии нужно быть в постоянной связи с многочисленным составом нынешних специалистов как собственно по Китаю, так и по соседними с ним странами. На журнале лежит ответственность за развитие наших связей с Китаем.

Важно обеспечение доступности журнала для широкого круга специалистов, что предполагает возможность подписки на его печатные экземпляры и размещение материалов в сети интернет.

Желаю всем участникам журнала научного вдохновения, творческих успехов и благоденствия!

*Академик РАН В.С. Мясников*

## **Приветственное слово В.Л. Ларина**

**Китаистов нынче в России немало. Китаеведы — наперечет  
(к читателям первого номера журнала «Российское китаеведение»)**

Китаеведы всегда были «штучным товаром». В какие-то времена их было в России больше, в какие-то, по разным причинам, их оставалось до обидного мало, непотребно мало для эффективного взаимодействия с такой древней, но при этом быстро меняющейся цивилизацией, как Китай. Крайне мало для ее понимания, осознания и наступательной трансляции необходимых знаний в те круги и слои населения, от которых реально зависят не только нынешние российско-китайские отношения, но и позиционирование России в мире.

К сожалению, востоковедение, как и многие другие значимые направления науки и образования, стало жертвой реформаторов от экономики и высшей школы последних трех десятилетий. Эти реформаторы так и не поняли, что китаеведов (как, впрочем, востоковедов и прочих «ведов») невозможно производить на свет методом массовой штамповки, так, как штампуют «эффективных менеджеров». Ставка на массовость и экономия на ресурсах привели к нынешнему печальному состоянию этой отрасли знаний. Как следствие, вновь наступили такие времена, когда интеллектуальная среда, формирующая представления россиян о Востоке вообще и Китае в частности, сильно разрежена. Политологические шаблоны подменяют страноведческие знания. Тон в информационном пространстве задают люди, которых назвать китаеведами при всей к ним снисходительности язык не поворачивается. И не совсем понятно, где, как и кем принимаются решения по принципиальным вопросам отношений России с Востоком, в том числе с Китаем.

К счастью, Россия богата умами и талантами, и в ней не благодаря, а вопреки продолжают рождаться алмазы. Но эти алмазы нуждаются в умелой шлифовке и огранке, чтобы они превратились в новые бриллианты россий-

ского китаеведения. Нужны равнодушные учителя, возрожденные школы, платформы для общения и самореализации будущих светил науки.

В этих условиях инициативу создания журнала, который будет нести гордое и весьма обязывающее название «Российское китаеведение», можно только приветствовать. Но перед редакцией стоит непростая задача. Само название журнала ставит высокую планку требований и к авторам, и к редакторам. И крайне необходимо, чтобы эта планка не опускалась. Поэтому поздравляя всех нас, заинтересованных и равнодушных, с выходом первого номера журнала, я призываю не расслабляться, не уповать на зум и печатные страницы, а чаще встречаться, общаться и приложить все усилия, чтобы российское китаеведение не осталось только журналом, не превращалось в поле боя «великих» и «непримиримых», а вновь стало живым, творческим, самобытным, развивающимся и уважаемым сегментом мировой науки.

*Академик РАН В.Л. Ларин*

## **Приветственное слово посла Чжан Ханьхуэя читателям первого номера журнала «Российское китаеведение» Института Китая и современной Азии Российской академии наук (ИКСА РАН)**

Дорогие друзья-читатели, китаеведы!

Сердечно поздравляю вас с выходом первого номера журнала «Российское китаеведение» Института Китая и современной Азии Российской академии наук! У широкого круга российских китаеведов и любителей китайского языка появилась отличная платформа для общения и учебы, раскрылось важное окно для китайско-российских культурных обменов и заимствования опыта друг друга, а также для профессиональных китаеведческих исследований в России.

Под стратегическим руководством председателя КНР Си Цзиньпина и президента РФ В.В. Путина китайско-российские отношения достигли беспрецедентно высокого уровня и вступили в новую эпоху, стали отношениями двух мировых держав с высочайшей степенью взаимного доверия, высочайшим уровнем координации и максимальной стратегической ценностью. В октябре этого года успешно прошел XX Всекитайский съезд Коммунистической партии Китая, было избрано коллективное руководство ЦК КПК нового созыва, ядром которого является генеральный секретарь Си Цзиньпин. Идеи Си Цзиньпина о социализме с китайской спецификой новой эпохи были утверждены в качестве долгосрочной руководящей идеи нашей партии и государства. На съезде также был выработан стратегический план всестороннего продвижения дела великого возрождения китайской нации с помощью модернизации китайского типа.

Это открывает новые возможности для развития китайско-российских отношений всеобъемлющего партнерства и стратегического взаимодействия.